

鐵礦石現貨交易平台運作

香港文匯報訊 中國鐵礦石現貨交易平台，昨天在北京國際礦業權交易所正式鳴鑼開市。業內人士稱，平台將有助於形成公平、合理、透明的鐵礦石價格機制，促進我國鋼鐵工業和鐵礦石市場的健康發展，希望平台未來可達到每年1億噸以上的交易量，以實現價格發現的功能。

據中國之聲報道，上午9時31分進行第一筆成交，成交總量16.5萬噸。為了防止價格的大起大落，鐵礦石現貨交易平台如股市交易一樣設置了10%的漲跌幅，如果升跌波幅超過10%將不能再交易。目前平台上線鐵礦石交易品種有34個，基本覆蓋了市場需求。不過，供貨商和鋼企會有多少交易量，能在平台上完成還是個未知數。中國五礦、淡水河谷等企業表示，目前仍將以長期的季度價格為主，平台只是起到參照的作用。

月交易千萬噸始現價格功能

路透社引述北京國際礦業權交易所一高層稱，只有達到每年一、二億噸的交易量，才能實現發現價格的功能。據此計算，該平台需達到每月近1,000萬噸的交易額。

鞍鋼集團國際經濟貿易公司總經理李達光表示，未來該平台正常發展一段時間後，應

至少佔30%以上的鐵礦石現貨貿易量。中鐵物總進出口有限公司總經理薛小林也稱，雖然不可能所有的交易量都通過該平台，但今年將爭取將三成的鐵礦石現貨交易量轉入該平台。

冀30%現貨交易轉入平台

目前中國已是全球最大的鐵礦石進口國，去年進口量6.86億噸，但價格話語權仍然不在中國手中。今年1月，由北京國際礦業權交易所、中鋼協(CISA)以及五礦商會共同發起成立了中國鐵礦石交易平台，以期產生具有公信力的鐵礦石參考價格，減少市場炒作引發礦價大幅波動，並逐漸取得鐵礦石話語權。

五礦發展股份有限公司公司常務副總經理劉雷雲說，因為新的機制正在形成，總體上定價機制比較混亂，這樣一個平台有利於把真實的供需關係反映出來，另外定價機制也

更加公正合理，作為貿易商，希望能形成一個穩定的機制，價格能穩定下來。中國冶金規劃院院長李新劍也指出，平台應該會促使鐵礦石朝着合理價格方向走。目前鐵礦石壟斷市場要建立中國自己的有效價格，特別是讓三大鐵礦石認可的價格也需要時間。

平台反映真實供需關係

在平台開市前，全球三大礦業巨頭巴西淡水河谷、力拓、必和必拓，以及澳洲Fortescue Metals等礦山企業先後加入。不過，他們均沒有承諾會放多少量到這一平台上。

淡水河谷中國區總裁麥禮仕(Luiz Mariz)表示，公司非常支持中國鐵礦石現貨交易平台，但現在預估具體的交易量還太早。淡水河谷目前主要依賴通過長期協議方式將鐵礦石賣給中國鋼廠，現貨交易仍為少數。但他認為該平台將帶給公司新的商業契機，包括小型的或之前未合作過的中國鋼廠及貿易商。

隨着國際鐵礦石交易向現貨傾斜，定價機制亦越來越靈活，現貨交易平台成為鋼廠、礦商、貿易商的最新戰場。業內目前普遍將新加坡GlobalORE的現貨交易平台與中國平台看作兩家新晉競爭對手。



內地成立中國鐵礦石交易平台，冀產生具有公信力的鐵礦石參考價格，減少市場炒作引發礦價大幅波動，並逐漸取得鐵礦石話語權。必和必拓等國際礦業公司已加入平台。圖為必和必拓標誌。

深降低企業登記准入制度



■ 深圳市市場監督管理局副局長袁作新表示，深圳將盡快啟動商事登記制度改革。

責任，由公司和股東自律，納入社會信用管理。深圳市市場監督管理局副局長袁作新表示，本次改革將盡快實施和推進，但目前還沒有實施的時間表。

政府不再審計註冊資金

據了解，長期以來國內一直實行以「營業執照」為中心的商事登記制度，隨着市場經濟體制逐步建立其自身弊端也日益突出。即將推行的《深圳市商事登記制度改革實施方案》相比以往實現了八大突破：即建立商事主體資格與經營資格相分離，審批與監管、監管與自律相統一的登記制度；實行住所與經營場所各自獨立的登記方式；變現行的註冊資本實繳制為認繳制；改革現行企業退出機制，建立商事主體除名制；變企業年度檢驗制為年報備案

制；建立自然人經營豁免登記制度；構建信用信息公示平台；全面推行網上登記、核發電子執照等。相關舉措的推行，將加速深圳探索建立符合國際慣例的商事登記體制。

深圳市市場監督管理局副局長袁作新解釋稱，有限責任公司註冊資本由實繳登記制改為認繳登記制後，並不是說註冊資金就不用繳了，也不等同於零首付或一元公司。只在監管制度上進行調整，市場監管部門在登記的時候不再審查註冊資本實際繳付多少，只審查股東認繳的註冊資本。「公司成立以後還是要按照章程規定實繳，以其認繳的數額來承擔法律責任。這就從過去的政府監督轉變為股東監督，認繳文件具有法律效力，還是要負法律責任的。」

傳內地限外資私募基金投資

香港文匯報訊 據《華爾街日報》報道指出，中國國家發改委已經裁定，所有以人民幣計價基金的資金必須來自中國本地投資人，否則將被視為外資。報道稱，這對於外國私募基金業者而言將是一大挫折。若被視為外資，將會限制外國私募基金投資，而這個時候他們正面對越來越大的國內基金競爭壓力。

外資不可投資敏感產業

報道說，發改委的聲明特別提到一檔由黑石集團(百仕通)經營的基金，該基金原本可以受惠於國內基金的地位；該基金目前正在募集當中，規模達50億元

人民幣。報道稱，外國私募基金業者原先預期，旗下人民幣基金中就算有多達5%的資金來自中國境外，也將會被視為國內基金。報道又提到，基金經理人通常會把自有資金投入其中，可能佔基金總值的1-5%。

在內地，目前外國私募基金不可以投資敏感的產業，例如國防相關的公司，投資電信、教育及互聯網等事業也會面臨限制。

報道指出，2011年時，多檔人民幣基金共募得234億美元資金，高於美元基金募得的154億美元。

香港文匯報訊 寶鋼集團有限公司董事長徐樂江昨日出席行業會議時表示，目前社會和民間對環境的要求越來越敏感，「首鋼的現在就是寶鋼的未來」，集團正在考慮對外轉移於上海的鋼鐵產能。不過他強調，此舉是「轉移產能」並非「淘汰產能」。

由北京搬遷至河北曹妃甸的首鋼集團，在2010年底已實現北京地區鋼產能全部停產。而寶鋼集團的千萬噸級湛江項目已醞釀多年，集團計劃以全資方式投資建設寶鋼湛江鋼鐵有限公司，徐樂江稱，湛江項目有望在年內開工。集團旗下寶鋼股份(600019.SS)早前曾表示，上市公司打算在未來合適的時候收購湛江項目。

寶鋼擬轉移滬鋼鐵產能

權重股低迷 滬股指跌0.13%

香港文匯報訊 (記者 袁毅 上海報道) 由於權重股仍然低迷，滬深兩市A股昨日小幅低開後震盪下行，滬指相繼跌破2450點和五日線支撐，低至2431點後有所企穩。截止收盤，滬指報2448點，跌幅0.13%，成交1050億元(人民幣，下同)；深證成指報10524點，跌0.83%，成交851億元，兩市成交量較前一個交易日有所減少。

有分析人士認為，2478點這個壓力比較大，去年深套的成本基本都在此，未來的上攻行情指指還需先蓄勢，震盪調整後再掀升

勢；而是前期大漲本身存在的獲利盤比較多，部分資金出現離場觀望，也導致了大盤的寬幅震盪。

券商股領跌 金融煤炭低迷

昨日金融、煤炭、石油等權重板塊走勢仍然低迷，券商股領跌，國金證券(600109.SS)收跌3.47%，國海證券(000750)更跌7.72%，收報25.1元。傳媒娛樂、軍工航天、稀土永磁等板塊表現活躍。

瑞信望擴大瑞信方正資本額

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 中央政府早前承諾，將放寬外國投資銀行的限制，瑞信昨表示，有意擴大內地的證券合資公司—瑞信方正的資本額，並申請股票交易執照。但目前公司沒有作出擴大對其合資公司瑞信方正證券持股比例的最終決定。

上週五閉幕的第四輪中美戰略與經濟對話，中方承諾，外資在內地合資公司的持股比例，可由33%增至49%，並將合資券商獲得股票交易許可的資格期限，從五年縮短至兩年。彭博引述瑞信中國區首席執行官張

利平表示，新政策令公司有更大靈活性，集團可充分利用有關改革，投入更多人力及資源，包括將更多有經驗的銀行家派駐內地。目前瑞信方正在北京擁有100名僱員，張利平沒有透露會聘請或引入多少人員。

資料顯示，瑞信於2008年與方正證券成立合資證券公司，成為07年底限制解除後，首家進入內地設立合資證券的外資行。但針對海外銀行的限制，阻礙了瑞信和花旗集團等競爭對手充分利用中國股市規模自2006年底以來成長兩倍所帶來的商機。

伊朗允人民幣購油

香港文匯報訊 (記者 趙建強) 英國《金融時報》報道指，由於受到美國針對伊朗核計劃而作出制裁的壓力，伊朗開始接受出口到中國的原油以人民幣結算，使美國的制裁政策，反而成為推動人民幣認受性提高的動力。

杜拜金融業人士亦指，自金融海嘯以來，重點已逐漸東移，相信美國制裁促成的人民幣應用，會增加人民幣的認受性。有業內人士表示，除可用人民幣進行貿易外，部分交易甚至會採以物易物方式，如由珠海振戎提供鑽探服務以換取石油等。

報道指，目前中國對伊朗的原油貿易，每年接近200億至300億美元，主要由中石化下屬的聯合石化和珠海振戎進行。

責任編輯：何全益 版面設計：歐鳳仙

http://www.wenweipo.com

18K白色黃金 鑲鑽石戒指 HK\$3,980

TSL 謝瑞麟
推全新「無限·愛」鑽飾系列

母親節將至，TSL謝瑞麟特別呈獻「無限·愛」鑽飾系列，向摯愛的母親送上閃爍永恆的鑽飾，感謝她多年來的無私奉獻及無微不至的關懷。「無限·愛」鑽飾系列精巧精緻，以柔美的輪廓展現優雅秀麗的美態，為慈愛的母親送上一點心意、添上一份幸福。相信每位母親也愛擁抱着孩子在懷中，時刻暖在心頭。「無限·愛」鑽飾系列以細膩的線條襯托着中間的璀璨美鑽，極具立體感，猶如母親把孩子緊抱，盡顯無限的母愛。「無限·愛」鑽飾系列以18K白色黃金打造，備有戒指、吊墜及耳環，內斂典雅的設計，為母親加添一份自在雍容、綻放耀眼光彩。

在母親心中，孩子永遠都是最珍貴的瑰寶，現在是時候以「無限·愛」鑽飾系列表達您心中的謝意，感激母親不變的呵護備至，讓母親每天也戴着幸福。

奇華餅家母親節全線產品八折優惠

母親節是向媽媽表達心意的最好時機，以媽媽喜愛的餅食作為母親節禮物，最為窩心。奇華餅家特於母親節當日(五月十三日)於香港及澳門全線分店推出八折優惠，讓您以優惠價選購老婆餅、馬仔、雞蛋卷及鳳梨金酥等滋味餅食與媽媽一同分享，以回饋母親無微不至的關懷。

■ 奇華餅家母親節當日推八折優惠

重溫首個「中國項目年度研討會」

新地網上專欄「新地Xtra」分享盛況

新鴻基地產(新地)一向重視員工需要，致力提升員工歸屬感及工作士氣，並舉辦不同的活動及研討會，讓中港兩地員工分享在業務及工作等的經驗。早前，新地首次舉辦「2012中國項目年度研討會」，統合新地在內地業務的發展方針，新地人力資源總監(國內業務)王志文特別於集團網上專欄「新地Xtra」中撰文分享研討會盛況，並感謝主席兼董事總經理郭炳江及郭炳聯親臨主持會議，以及來自內地各省市的同事分享寶貴的工作經驗。

■ 新鴻基地產舉辦「2012中國項目年度研討會」，新地主席兼董事總經理郭炳江及郭炳聯親臨現場主持會議。

近年新地在內地發展迅速，為了讓員工對內地市場狀況、業務策略發展等有更全面的理解，集團內務部首次舉辦「2012中國項目年度研討會」。在這個策略性的會議中，來自內地不同城市包括北京、上海、廣州、杭州、成都、南京等的項目主管，以及公司的管理層聚首一堂，互相分享寶貴經驗，研討公司未來在內地的發展策略。

網頁分享研討會點滴

王志文於「新地Xtra」中撰文，分享研討會上的點滴，並感謝主席兼董事總經理郭炳江及郭炳聯親臨主持，為員工闡釋新地在內地發展的方向，他更引述郭炳江講話指出，新地要堅持對質素的要求和企業信念之餘，也要明白內地市場的文化需求和提供真正適合當地的產品和服務。而郭炳聯則強調，公司十分願意投資時間和心思培育人才，建立優秀團隊，迎接中港兩地不斷增加的發展機遇，並以長遠務實的策略發展內地業務。

■ 「2012中國項目年度研討會」現場盛況